
Ege İhracatçı Birlikleri'nde ger-
çekleştirilen Ege Su Ürünleri ve
Hayvansal Mamuller İhracatçıları
Birliği Genel Kurulu'nda tek liste ile
gidilen seçimde Yönetim Kurulu
Başkanlığı'na 34 oyla Ufuk Atakan
Demir seçildi. Görevini devreden
Bedri Girit, 2018’den beri birçok
proje yürüttüklerini belirtti. Girit,
“EİB olarak 18,5 milyar dolar ihra-
cat gerçekleştirdik. Demir çelik sek-
töründen sonra en iyi ihracat
performansı sergileyen ikinci Birli-
ğiz” dedi. 

Osmanlı tıbbının dehası 
Merkez Efendi’nin, Hafsa Sul-
tan’a şifa olan 41 çeşit baharatlı
mesir macunu, 486. kez halkla
buluşuyor. Manisa Büyükşehir
Belediye Başkanı Besim Dutlulu,
bir hafta boyunca karnaval ha-
vasında bir festival yaşanacağını
belirterek, “Aylardır bu organi-
zasyon için çalışıyoruz. Dünya-
nın gözü burada olacak”
ifadelerini kullandı. 

Mesir Macunu Festivali 
karnavala dönüşecek

Meslek Fabrikası’nda
Ata Nöbeti sürüyor

İç Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Düriye
Sıla Karagöz Özen, "Amerikan tarzı
beslenme ve yaşamın", obeziteyi giderek
büyüyen bir halk sağlığı sorunu haline
getirdiğini söyledi. Özen, bunun sokakta
her 100 kişiden 40’ının risk altında olduğu
anlamına geldiğini vurguladı.

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Girit, “yasaklar ülkemizi hiçbir yere götürmez. Tavukçuluk umudunu yitirmiş
değil ancak umut kesilirse yüzde 25 küçülme yaşanır. enflasyonla mücadele adına
ihracat kısıtlamaları su ürünleri ve tavukçuluk adına yanlış bir karar” diye konuştu

manisa büyükşehir belediye başkanı besim dutlulu, 486. Uluslararası manisa mesir 
macunu Festivali’ni 21-26 nisan tarihleri arasında bir karnaval alanına çevireceklerini söyledi

Yasakçılık sektörü
yüzde 25 küçültür

İzmir Büyükşehir Belediye-
si'ne ait Meslek Fabrikası'na
yönelik el koyma girişimine
karşı başlatılan nöbet sürüyor.
Polis barikatlarının önünde
bağlama çalarak türkü söyle-
yen Sağ ve Akdoğan'a, Baş-
kan Cemil Tugay ile CHP
İzmir İl Başkanı Çağatay Güç
de eşlik etti. Çok büyük bir
haksızlık karşısında direndik-
lerini belirten Başkan Tugay,
"Burada hiçbirimiz kendi adı-
mıza bir mücadele vermiyo-
ruz” dedi. l 3’te 

Yaşadıkları sıkıntılara değinen
Girit, “Kanatlı sektöründe ihracat
yasağı yaşadığımız ürünlerimiz var.
Süt tozunda ve tereyağında da kısıt-
lamalar var. Yasaklar ülkemizi hiçbir
yere götürmez. Sektörümüz umu-
dunu yitirmiş değil ancak umut kesi-
lirse yüzde 25 küçülme yaşanır.
İhracat kısıtlamaları sektör adına
yanlış bir karar ama devletimiz de
gıda enflasyonu açısından önlem alı-
yor” diye konuştu. l 5’te 

Basın İlan Kurumu ilk 
eğitimi İzmir’de verdi

Basın İlan Kurumu Genel Müdür-
lüğü, resmî ilan ve reklam yayımlayan
basın kuruluşlarının yükümlülüklerinin
ele alındığı uygulamalı mevzuat eğitim-
lerinin ilkini İzmir’de gerçekleştirdi. Eği-
time İzmir, Aydın, Manisa, Muğla ve
Uşak illerinde faaliyet gösteren ve resmî
ilan ile reklam yayımlama hakkı bulu-
nan gazetelerin ve internet haber sitele-
rinin temsilcileri katıldı. l 3’te 

Öğrencilere mesleki
eğitim imkanı sağlandı

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Baş-
kanı Erol Özvar, İzmir'de, EBSO Baş-
kanı Ender Yorgancılar ile
“Üniversite-Sanayi İş Birliği Proto-
kolü"nü imzaladı. Protokol, yükseköğ-
retim ile sanayi arasında güçlü ve kalıcı
bir ekosistem kuracak. EBSO Başkanı
Ender Yorgancılar, "Amacımız; çok
daha aktif  çok daha güçlü sanayi-aka-
demi iş birliği sağlamak" dedi. l 4’te

Yaşayarak öğreniliyor
Buca Toros'taki eğitim merkezinde ku-

rulan sanal gerçeklik simülasyonu sayesinde
vatandaşlar, 7 büyüklüğündeki bir depremi
yaşayarak tedbirleri öğreniyor. l 6’da
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486 yıl sonra büyük değİşİm 

l 8’de

UMUT KESİLMEMELİ

BİLİMDEN SANATA

Mesir macununun 1522’den
beri süregelen bir inanç ve 41
çeşit baharatla yoğrulan bir ema-
net olduğunu hatırlatan Başkan
Dutlulu, “Biz bu geleneği bir
adım ileri taşıyoruz. Bilimden sa-
nata birçok alanı bir araya getire-
rek bir karnaval coşkusu
yaratıyoruz” diye konuştu. l 7’de

Kültürpark’ta açan kitap mevsimi

İZMAR Bayraklı Osmangazi’de hizmete açıldı
İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin
tanzim satış mağazası İZMAR,
Bayraklı Osmangazi'de 22'nci şu-
besini açtı. İZMAR'ın yeni mağa-
zası, İbrahim Galip Caddesi ile
592 sokağın kesişiminde hizmete
başladı. Mağazada yerli üretici-

den temin edilen ürünler yurttaş-
larla buluşturuldu. Büyükşehir Be-
lediyesi'nin tamamen yerli
üreticiden satın alarak 100. Yıl
Bayındır Süt Fabrikası'nda işlediği
süt ve süt ürünleri İZMAR rafla-
rında yer alıyor. l 6’da

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

İZKİTAP – 7. İzmir Kitap Fuarı, bir fuardan çok
daha fazlasıdır. Bu, insanların kendi iç iklimlerini
keşfettikleri, başkalarının hikâyelerinde
kendilerini buldukları bir yolculuktur. Ve belki de
en güzeli, bu yolculuğun her yıl yeniden
başlamasıdır. Bazı buluşmalar vardır ki, yalnızca
bir etkinlik değil; bir ihtiyaçtır. İzmir için, edebiyat
için ve en çok da insanın kendisi için…

Amerikan tarzının zararları

l 2’de



Rahim sarkması, kadınların özel-
likle ilerleyen yaşlarda karşılaştığı ancak
çoğu zaman dile getirmekte zorlandığı
önemli sağlık sorunlarından biri olarak
öne çıkıyor. Günlük yaşamı, sosyal ha-
yatı ve organ fonksiyonlarını etkileyebi-
len bu durum, erken dönemde fark
edildiğinde ameliyatsız yöntemlerle
dahi yönetilebiliyor. Medicana Sağlık
Grubu Kadın Hastalıkları ve Doğum
Bölümü'nden Op. Dr. Gültekin Koçun,
kadınların korkulu rüyası olan rahim
sarkmasının önlenebileceğini vurgula-
yarak, pelvik tabanı güçlendiren egzer-
sizlerin korunmada kritik rol oynadığını
ifade etti. Op. Dr. Gültekin Koçun,
"Günde yalnızca 5 dakika ayrılarak ya-
pılacak Kegel egzersizleri sarkma riskini
azaltabilir. Ayrıca düzenli egzersiz ve
doğru yaşam alışkanlıklarıyla süreç
kontrol altına alınabilir" dedi. Rahim
sarkmasının her yaşta görülebileceğini
ancak özellikle menopoz sonrası dö-
nemde belirgin şekilde arttığını ifade

eden Op. Dr. Gültekin Koçun, "Rahim
sarkması özellikle 50 yaş üzerindeki ka-
dınlarda daha sık görülür. En yoğun gö-
rüldüğü dönem 50-60 yaş aralığıdır.
Klinik verilere göre 60 yaşın üzerindeki
her üç kadından birinde farklı derece-
lerde sarkma görülebilir. Menopozla
birlikte östrojen hormonunun azalması,
pelvik taban dokularının zayıflamasına
neden olur ve risk belirgin şekilde artar.
Bununla birlikte çok sayıda doğum yap-
mış ya da bağ dokusu zayıf  olan kadın-
larda daha genç yaşlarda da
görülebilir" dedi. Her rahim sarkması-
nın ameliyat gerektirmediğinin altını
çizen Op. Dr. Gültekin Koçun, tedavi
kararının hastaya özel verilmesi gerek-
tiğini belirterek, "Tedavi planı sark-
manın derecesine ve hastanın yaşam
kalitesini ne ölçüde etkilediğine göre
şekillenir. Özellikle erken ve orta ev-
relerde ameliyatsız yöntemlerle ol-
dukça başarılı sonuçlar elde
edilebilir" dedi. İHA 

İzmir Tepecik Eğitim ve Araştırma Hasta-
nesi (EAH) Nöroloji Kliniği Eğitim Sorumlusu
Prof. Dr. İrem Fatma Uludağ, 11 Nisan
Dünya Parkinson Günü’nde hastalığın sadece
bir yaşlılık hastalığı veya titreme bozukluğu ol-
madığını vurguladı. Her yıl 11 Nisan'da, has-
talığı ilk kez tanımlayan James Parkinson'un
doğum gününde kutlanan "Dünya Parkinson
Günü", bu yıl da erken teşhisin hayati öne-
mine odaklanıyor. Parkinson denince akla ilk
olarak istirahat halindeki titreme, hareketlerde
yavaşlama ve kas sertliği gelse de Prof. Dr.
Uludağ, hastalığın bu majör bulgulardan yıllar
önce işaretler verebileceğini belirtiyor. Uludağ,
"Koku alma duyusunda azalma, uykuda ba-
ğırma veya ani hareketlerle rüyayı yaşama
(REM uyku bozukluğu), yazının küçülmesi ve
kabızlık gibi belirtiler genellikle başka neden-
lere bağlanıp göz ardı ediliyor. Oysa bu bulgu-
lar tanı için altın değerindedir" dedi.

OTOMATİK SAATLER 

Hastalığın günlük hayattaki yansımalarına
dair literatürden çarpıcı bir örnek paylaşan
Prof. Dr. Uludağ, otomatik saatinin sürekli
durması şikayetiyle tamirciye giden bir hastayı
anlattı. Yapılan incelemede saatin bozuk ol-
madığı, ancak hastanın kolunu Parkinson ne-
deniyle yeterince sallamadığı için saatin şarj
olamadığı anlaşıldı. Uludağ, bu durumun has-
talığın erken dönemindeki kol salınımı azal-
masının tipik bir örneği olduğunu ifade etti.
Tanı sürecindeki zorluklara da değinen Ulu-
dağ, 58 yaşındaki bir erkek hastasının sadece
kol ağrısı şikayetiyle ortopedi ve fizik tedavi bi-
rimlerini gezdiğini, kendisine "bursit" teşhisi
konduğunu aktardı. Kliniğe başvurduğunda
yapılan muayenede koldaki tutukluk ve yavaş-
lığın fark edilmesiyle Parkinson tanısı konan
hastanın, uygun tedaviyle ağrılarından kurtul-
duğu belirtildi. MELİKE ABACIOĞLU 

2 Fırat Üniversitesi Hastanesi Gastroentero-
loji Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr.
Mehmet Yalnız, en sık görülen sindirim sis-
temi hastalıkları hakkında açıklamalarda bu-
lundu. Teknolojinin gelişmesiyle birlikte
toplumda hareketsiz yaşam tarzının yaygın-
laştığını belirten Prof. Dr. Mehmet Yalnız,
"Bu durumun sağlığı olumsuz etkiliyor. Hare-
ketsiz yaşamın yanı sıra beslenme
alışkanlıkları da değişiyor. Sindirim
sistemi hastalıklarının ilk sırasında
reflü hastalığı geliyor. Halk arasında
reflü olarak bilinen bu hastalığın,
mide içeriğinin yemek borusuna geri
kaçmasıyla ortaya çıkıyor. İkinci sı-

rada ise huzursuz bağırsak sendromunun yer
alıyor. Bu hastalığın gaz, şişkinlik, kabızlık
veya ishal gibi şikayetlerle kendini gösteriyor.
Kolon kanserleri de giderek artış gösteriyor.
Bu hastalıklar genellikle kolon poliplerinden
gelişiyor. Bununla birlikte pankreas kanseri
de son yıllarda artış gösterdi fakat tedavi seçe-
nekleri halen sınırlıdır. Pankreas hastalıkları

arasında pankreas iltihabı da sık gö-
rülüyor. Özellikle safra kesesi taşla-
rına bağlı tıkanıklıkların bu duruma
neden olabilir. Sağlıklı yaşam için dü-
zenli hareket edilmesi ve dengeli bes-
lenme alışkanlıklarının benimsenmesi
gerekiyor" dedi. İHA 

Menenjitten
korunmanın
yolu aşılama

Denizli'de 5 Acil Durum 
Hastanesi hizmette

2 SANKO Üniversitesi Tıp Fakültesi
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Anabilim
Dalı’nda görev yapan Uzm. Dr. Zeynep
Göktürk Erdoğan, menenjit hastalığından
korunmanın en etkili yolunun aşılanmak ol-
duğunu söyledi. Uzm. Dr. Erdoğan, menen-
jit hastalığı şüphesinde uygulanan cam
bardak testi ile ilgili şunları söyledi: "Çocuğu-
nuzun vücudunda küçük kırmızı noktalar
veya morarmalar fark ederseniz, hemen şef-
faf  bir cam bardağı lekenin üzerine bastırın.
Şayet;camın altından rengi solar veya kaybo-
lur ise normal döküntüdür. Menenjit şüphe-
sinde bardakla bastırmanıza rağmen leke
olduğu gibi duruyorsa, bu damar dışına sızan
bir kanamanın işaretidir. Bu durumda vakit
kaybetmeden acil servise başvurun." Menen-
jitten korunmanın en etkili yolunun aşılan-
mak olduğunu bildiren Uzm. Dr. Erdoğan,
korunma yolları ile ilgili şunları söyledi: "Ulu-
sal aşı takvimi: Sağlık Bakanlığı'nın takvimin-
deki aşılar (Pnömokok, Hib vb. gibi) bazı
menenjit türlerine karşı koruma sağlar. Me-
ningokok Aşıları: Bu aşılar rutin takvimde
yer almaz, ancak menenjitin en tehlikeli tür-
lerinden birine karşı korur. Doktorunuzla bu
aşıyı mutlaka görüşün ve ne zaman yapılması
gerektiğini planlayın." İHA

2 Denizli’de yapımı tamamlanan Acil
Durum Hastanesi hizmet vermeye başladı.
47 bin metrekarelik alanda 3 katlı 7 bloktan
oluşan hastanede hakkında İl Sağlık Mü-
dürü Berna Öztürk, mevcutta 3 poliklinik ile
hizmet verdiklerini yaklaşık 4 ay içerisinde
Denizli Devlet Hastanesinin tüm birimle-
riyle taşınmasının planlandığını açıkladı. De-
nizli'nin Merkezefendi ilçesi Karahasanlı
Mahallesi’nde yapımı tamamlanan Acil
Durum Hastanesi hizmet vermeye başladı.
Denizli Devlet Hastanesindeki mevcut bi-
rimlerinin tamamının taşınacağı hastanede
cildiye, fizik tedavi, rehabilitasyon ve ağrı
anestezi poliklinikleri hizmet veriyor. İHA

Medicana International Samsun Has-
tanesi’nden Doç. Dr. Özen, hareketsiz
yaşam, fast food tüketimi ve ekran ba-
ğımlılığının artmasının obezite oranlarını
yükselttiğine dikkat çekti. Türkiye’nin
obezite sıralamasında Avrupa’da ilk sı-
rada yer aldığını ifade eden Dr. Özen,
erişkin nüfusun yaklaşık yüzde 25 ila
45’inin obezite sınırının üzerinde oldu-
ğunu, bu durumun, sokakta her 100 kişi-
den yaklaşık 40’ının risk altında olduğu
anlamına geldiğini vurguladı.

ÜLKENİN YÜZDE 40’I 

Büyük bir halk sağlığı sorunu haline
gelen obezite görülme sıklığına dikkat
çeken Doç. Dr. Özen, "Obezite metabo-
lik bir durum. Tüm dünya için ciddi bir
halk sağlığı problemi ve pandemi halini
almıştır. Hem yüksek gelir düzeyine
sahip ülkelerde hem de gelişmekte olan
ülkelerde önemli bir sorundur. Ülkemiz
için de bu geçerlidir. Obezite, bir kişideki
yağ kütlesinin olması gerekenden fazla
olması durumudur. Vücut kitle indeksi,
kilonun boyun karesine bölünmesiyle
elde edilir. Otuzun üzeri obezite, kırkın
üzeri ise ciddi obezite olarak değerlendi-
rilir. Ne yazık ki Türkiye, pek çok meta-
bolik sorunda olduğu gibi obezitede de
Avrupa'da birinci sıradadır. Türkiye'de
erişkinler arasında obezite prevalansının
yüzde 25 ile 45 arasında olduğu görül-
mektedir. Bu da sokakta 100 kişiden yak-
laşık 40'ının obezite sınırının üzerinde
olduğu anlamına gelmektedir. Obezite;
diyabet, hipertansiyon, metabolik sen-
drom ve kardiyovasküler hastalıklar gibi
birçok hastalık için risk faktörüdür. Bu
nedenle obezitenin önlenmesi ve uygun

şekilde tedavi edilmesi büyük önem taşı-
maktadır" dedi. Amerikan toplumundaki
olumsuz yaşam alışkanlıklarının Türk
toplumunda da yaygınlaştığına işaret
eden Özen, "Obezitenin Amerika'da
yaygın olmasının başlıca nedeni fast food
ile beslenmedir. İşlenmiş gıdaların fazla
tüketilmesi, yüksek karbonhidratlı ve gli-
semik indeksi yüksek gıdaların tercih
edilmesi ile egzersiz eksikliği bu duruma
yol açmaktadır. Ne yazık ki biz de artık
benzer şekilde besleniyoruz. Paketli ve
yüksek kalorili gıdaların tüketimi ile

ekran başında geçirilen sürenin artması
hem yetişkinlerde hem de çocuklarda
obeziteyi artırmaktadır. Egzersizin azal-
ması, günlük yaşamın daha çok ofis ve
ekran başında geçmesi, çocukların açık
alanlarda daha az vakit geçirmesi ve fast
food tüketiminin artması obezite için en
önemli risk faktörleridir. Ayrıca geliş-
mekte olan ülkelerde protein yerine kar-
bonhidrat ağırlıklı beslenmenin yaygın
olması ve paketli gıdaların daha ulaşıla-
bilir olması da bu durumu etkileyen fak-
törler arasındadır" diye konuştu. İHA

İç Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Düriye Sıla Karagöz Özen, "Amerikan tarzı beslenme ve yaşam" alışkanlıklarının
Türkiye'de yaygınlaşmasının, obeziteyi giderek büyüyen bir halk sağlığı sorunu haline getirdiğini söyledi
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Sağlıklı yaşam hareketle başlar Parkinson vücutta sinsice ilerler

Kendi ölçümünüzü
yapabilirsiniz

Herkesin kendi ölçümlerini
yaparak obezite riskini değer-
lendirebileceğini belirten Doç.
Dr. Özen, "Herkes boyunu ve
kilosunu bilmeli. Vücut kitle
indeksi bu değerlerle hesap-
lanır. Örneğin 160 santimetre
boyundaki bir kadının yakla-
şık 70 kilonun, bir erkeğin ise
75 kilonun üzerinde olma-
ması beklenir" dedi. 

Rahim sarkması egzersiz ile önlenebilir

Amerikan tarzı
yemek obez yapar



2 Manisa'nın Demirci ilçesinde hava
sıcaklıklarının eksi 3 dereceye kadar
düşmesiyle birlikte badem üreticileri,
ürünlerini korumak için bahçelerinde
"zirai don nöbeti" tutmaya başladı.
Çiftçiler, saman balyaları ve badem ka-
buklarını yakarak dumanlama yönte-
miyle ağaçlarını don tehlikesine karşı
korumaya çalışıyor. Gece boyunca
süren bu çalışmalar, sabahın ilk ışıkla-
rına kadar devam ediyor. Demirci İlçe
Tarım ve Orman Müdürü Faruk Şen-
yurt da zirai donla mücadele eden üre-
ticileri yalnız bırakmayarak gece
saatlerinde bahçeleri ziyaret etti. Yapı-
lan çalışmaları yerinde inceleyen Şen-
yurt, üreticilere teknik destek sağlayıp
alınması gereken önlemler hakkında
bilgi verdi. İHA 
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Hey yıllar
yenilmedim size
2 Aydın'ın Nazilli ilçesinde yaşayan Ahmet
Sert, Türk müzik tarihinde büyük yeri olan
plakları ve kasetleri halen satan son birkaç
müzik marketten biri. Teknolojiye yenilen bin-
lerce meslektaşına rağmen o inatla mesleğine
devam ediyor. 50 yıldır plak ve kaset satan 76
yaşındaki Ahmet Sert'in işi müzik, aşkı ise plak-
lar. Zeki Müren'den Barış Manço'ya Orhan
Gencebay'dan Ferdi Tayfur'a Müzeyyen Se-
nar'dan Malatyalı Yüksel Özkasap'a kadar raf-
ları plak ve kasetlerle dolu. Ortam ise nostalji
kokuyor. Teknolojiye yenilen onlarca meslekta-
şına rağmen o inatla mesleğine devam ediyor.
Kapıdan kim girerse girsin aradığını bulmadan
gitmiyor. Deposunda sakladığı arşiv ile kimseyi
geri çevirmiyor. Sert, ünlü seslerin plak ve kaset-
lerini satmakla kalmamış onlarla tanışmış, dost-
luğunu da sürdürmüş biri. İşini severek yapan
Sert'ten müşteriler de memnun.

YURTDIŞI ALICILARI 

1960'lı yılların teknolojisi ile üretilmiş ancak gü-
nümüz teknolojisinin bile ulaşamadığı analog
plaklardan çıkan o muhteşem seslerin adeta sı-
rılsıklam bir aşığı olan Ahmet Sert, 31 yıl önce
emekli olmasına rağmen halen aktif  olarak
mesleğini sürdürüyor. Tutku ile bağlı olduğu
mesleğinde 50 yılı geride bırakmanın mutlulu-
ğunu yaşayan 76 yaşındaki Ahmet Sert'in sa-
dece yurt içinden değil yurt dışından da oldukça
fazla müdavimi var.

İMZA GÜNLERİ OLDU 

Türkiye'deki en zengin taş plak, plak, kaset ve
CD arşivine sahip son aktif  müzik marketlerden
biri olduğunu iddia eden Sert, sırrının ‘yok sat-
mamak' olduğunu söylüyor. Gurur, zengin ha-
tıra ve duygu dolu 50 yılı geride bırakmasına
rağmen ömrü yettiğince yine plaklarından ayrıl-
mayacağını ifade ediyor. Zeki Müren'in 1983 se-
nesinde çıkardığı ‘Gitme, sana muhtacım'
kasetini Ege Bölgesi'nde en çok satan müzik
market olunca ödül olarak bir hafta Zeki Mü-
ren'e misafir olan Sert, müzik marketinin bulun-
duğu Nazilli'de de Edip Akbayram, İlhan İrem,
Barış Manço, Neşe Karaböcek, İzzet Altınmeşe,
Ümit Besen gibi sanatçılarla imza günleri ger-
çekleştirdiğini anlattı. İHA 

Badem bahçelerine 
dumanlı koruma

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan İzmir Körfezi'nde yapılan rutin dron
tarama faaliyetleri kapsamında kasım
ayından bu yana dokuzuncu kez dış kay-
naklı kirlilik tespit edildi. Karşıyaka İske-
lesi civarında deniz yüzeyinde dış atık
maddeler görüntülendi. Benzer bir
durum mart ayı içinde 2 kez daha yaşan-
mıştı. İZDENİZ yetkilileri, tespit edilen
atıkların; deniz ekosistemi üzerinde
olumsuz etkilere yol açtığını, su kalitesini
düşürdüğünü ve deniz canlılarının
yaşam alanlarını tehdit ettiğini belirterek,
bu tür kirliliklerin uzun vadede körfezin
doğal dengesine zarar vereceğini, geri
dönüşü zor çevresel sonuçlar doğurabile-
ceğini vurguladı. HABER MERKEZİ

Yazıktır Körfez’e

Eğitim programı, Bölgesel Uygula-
malı Mevzuat Eğitimi, İnsan Kaynakları
Müdürlüğü koordinesinde ve İzmir
Bölge Müdürlüğü’nün ev sahipliğinde
Tarihi Havagazı Fabrikası Kültür Mer-
kezi Toplantı Salonu’nda gerçekleştirildi.
Eğitime İzmir, Aydın, Manisa, Muğla ve
Uşak illerinde faaliyet gösteren ve resmî
ilan ile reklam yayımlama hakkı bulunan
gazetelerin ve internet haber sitelerinin
temsilcileri katıldı.

Basın İlan Kurumu İzmir Bölge Mü-
dürü Osman Başeğmez, 121 basın çalı-
şanının katılım sağladığı eğitimin sektör
için faydalı olacağına inandığını ifade
ederek, “Bundan sonraki süreçte de sek-
töre katkı sağlayacak eğitim ve bilgilen-
dirme toplantıları devam edecek.
Sektörümüzün kıymetli temsilcileriyle sü-
rekli istişare halinde çalışmalarımızı sür-
dürüyoruz. Toplantının bölgemize ve
sektörümüze hayırlı olmasını temenni
ediyorum” dedi.

DENETİM SÜRECİ 

Denetim ve İlan Müdürlüğü perso-
neli tarafından verilen eğitimlerde, 1
Nisan 2023 tarihinde internet haber si-
telerinin süreli yayın statüsü kazanma-
sıyla birlikte yürürlüğe giren Resmi İlan
ve Reklam Yönetmeliği başta olmak
üzere ilan ve reklam yayımını ilgilendi-
ren diğer mevzuat hükümleri kapsamlı
biçimde ele alındı. 

Eğitimde, gazete ve internet haber si-
telerinin resmî ilan ve reklam yayımlama
hakkına ilişkin yükümlülükleri “ilan” ve
“denetim” boyutlarıyla değerlendirilir-
ken; uygulamada karşılaşılan eksiklikler,
kadro, beyan zorunluluğu, içerik, muha-
sebe işlemleri, sektörel defterler, baskı ve
dağıtım esasları, satış, ek gösterge, ilanla-
rın yayım süreci, isim ve alan adı değişik-
likleri, yayında süreklilik, devir işlemleri,

künye, BİK Analitik ölçümleme sistemi
ve Kurumun ilan portalı ilan.gov.tr vb.
konularda bilgilendirmelerde bulunuldu.

Mevzuat eğitimlerinin ikincisi, 15
Nisan Çarşamba günü Trabzon Bölge
Müdürlüğü’nün ev sahipliğinde Trab-
zon, Artvin, Bayburt, Giresun, Gümüş-
hane ve Rize illerinden gazetecilerin
katılımıyla gerçekleştirilecek. 
HABER MERKEZİ 

Basın İlan Kurumu 
İzmir’de eğitim verdi

İzmir Büyükşehir Belediyesi'ne ait
Meslek Fabrikası'na yönelik el koyma
girişimine karşı başlatılan nöbet sürü-
yor. Polis barikatlarının önünde  bağ-
lama çalarak türkü söyleyen Sağ ve
Akdoğan'a, Başkan Cemil Tugay ile
CHP İzmir İl Başkanı Çağatay Güç
de eşlik etti. Sağ ve Akdoğan daha
sonra sevilen türküleri  Meslek Fabri-
kası karşısındaki çim alanda nöbete
katılan yurttaşlar için seslendirdi.

HALK ADINA İTİRAZ 

Çok büyük bir haksızlık karşısında
direndiklerini belirten Başkan Tugay,
"Burada hiçbirimiz kendi adımıza bir
mücadele vermiyoruz. Bunu herhangi
bir çıkar için yapmıyoruz; bu, tama-
men halk adına yapılan bir itirazdır.
Bizimle birlikte nöbet tutan herkese
teşekkür ediyorum. Kötülüğün nor-
malleşmesini kabul etmeyeceğiz. Des-
teği gördükçe birbirimize daha da

kenetleniyor, daha güçlü bir mücadele
isteğiyle doluyoruz. Bu mücadele ruhu
Türkiye'nin dört bir yanına ulaşacak.
Öyle ya da böyle bu yanlışlar ve hak-
sızlıklar sona erecek" dedi.  

Tugay, ülke gündemindeki gelişme-
lerin vicdanını rahatsız ettiğini belirte-
rek, ifade özgürlüğü ve adalet
konusunda yaşanan sorunlara dikkat
çekti. Siyasetin özgür bir ortamda ya-
pılamadığını vurgulayan Tugay, "Ama
bu ülke bizim, bunu hiç kimse unut-
masın. Biz de o mücadelenin bir par-
çası olarak elimizden geleni yapmaya
devam edeceğiz" diye konuştu.

CHP Ankara Milletvekili Umut
Akdoğan, İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Cemil Tugay'ın Meslek Fabri-
kası için başlattığı nöbete destek ver-
meye geldiklerini belirterek,
hukuksuzluklara taviz vermenin,
başka hukuksuz uygulamaları doğura-
cağına dikkat çekti. Akdoğan, "Başkan

Tugay, 'Bir bina değil mi? Biz kullan-
sak ne olur, başkası kullansa ne olur'
demedi. Hem tarihi önemi bakımın-
dan hem hukuki gerekçeleri bakımın-
dan hem İzmir'in direniş ruhuna
uygunluk bakımından çok önemli bir
tavır sergiliyor. Biz de Cemil Başkanı-
mızın, İzmir'in bu direnişinin, haklı
mücadelenizin arkasındayız. Sizi dire-
nişle selamlıyoruz" dedi.

CHP PM Üyesi Tolga Sağ da "Bu
mücadelede sizlerle yan yana olmak-
tan büyük mutluluk duyuyorum. Ay-
lardır süren türlü haksızlığa, türlü
hukuksuzluğa hep beraber direniyo-
ruz.  Bu mücadelenin sonucunu ala-
cağımıza dair inancım tam. Her şey
çok güzel olduğu zaman bu günleri
bir doğum sancısı olarak hatırlayaca-
ğız ve yarınlarda, o umut ettiğimiz
güzel Türkiye'ye hep beraber uyana-
cağız" diye konuştu. 
EGEMEN SAYIN 

Meslek Fabrikası’nda nöbete devam
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Basın İlan Kurumu Genel Müdürlüğü, resmî ilan ve reklam yayımlayan basın kuruluşlarının
yükümlülüklerinin ele alındığı uygulamalı mevzuat eğitimlerinin ilkini İzmir’de gerçekleştirdi
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Denizli OSB’de Yaymanoğlu devri

Özvar, yürütülen stratejik dönüşüm
sürecinin en kritik boyutlarından birinin
"yükseköğretim ile sektör arasındaki iliş-
kinin yeniden kurgulanması" olduğunu
söyledi. "Bugün geldiğimiz noktada üni-
versite-sektör iş birliğini bir tercih ola-
rak değil yapısal bir zorunluluk olarak
görmek durumundayız" ifadesini kulla-
nan Özvar, "Önümüzdeki temel mesele,
yükseköğretim sistemimizin ürettiği
insan kaynağı ile sektörlerin ihtiyaç duy-
duğu beceriler arasında güçlü, dinamik
ve sürdürülebilir bir uyum tesis etmek-
tir. İşte Yükseköğretim Kurulu olarak
son yıllarda gerçekleştirdiğimiz pek çok
politika tam da bu hedef  doğrultusunda
şekillenmektedir" dedi.

Özvar, yapay zeka, dijital teknolojiler,
ileri üretim sistemleri, yeşil dönüşüm,
enerji, tarım teknolojileri ve sağlık alan-
ları gibi stratejik sektörlerde yeni prog-
ramların açılmasının, bu dönüşümün en
somut göstergelerinden biri olduğunu
söyledi. Amaçlarının yükseköğretim sis-

temini dönüşümü geriden takip eden
değil, dönüşümü öngören ve yön veren
bir yapıya kavuşturmak olduğunu belir-
ten Özvar, sözlerini şöyle sürdürdü: "Bu
dönüşümün sahadaki en güçlü ve en
somut yansımalarından biri, Organize
Sanayi Bölgeleri Meslek Yüksekokulları
yani OSB-MYO modelidir. Bu modelde
öğrenciler yalnızca sınıfta değil, doğru-
dan üretim ortamında öğrenmektedir.
Sınıfta edinilen teorik bilgi, aynı za-
manda üretim bandında, atölyede veya
sahada pratiğe dönüşmektedir. Bu
durum, öğrenmenin doğasını değiştir-
mekte ve öğrencilerimizin mezuniyet
sonrasında iş hayatına uyum süreçlerini
önemli ölçüde kısaltmaktadır. Mevcut
durumda 21 üniversitemizde 22 OSB-
MYO faaliyet göstermektedir. Burada
37 farklı türde 119 program Kurulumuz
tarafından desteklenmektedir. OSB-
MYO mezunlarının istihdam oranları-
nın yüzde 90'ların üzerine çıkması bu
projenin başarısını açık bir şekilde or-

taya koymaktadır."
Son dönemde izledikleri stratejik dö-

nüşümün bir diğer önemli boyutunu da
"işyeri temelli uygulamalı eğitim mo-
deli"nin oluşturduğunu vurgulayan
Özvar, şunları kaydetti:

"Bu süreçte işletmeler yalnızca bir uy-
gulama alanı değil, aynı zamanda eğitim
sürecinin aktif  bir paydaşı haline gel-
mektedir. Müfredatın hazırlanmasından
uygulama süreçlerinin yürütülmesine
kadar pek çok aşamada sektör temsilcile-
rinin katkısı alınmakta, böylece eğitim ile
üretim arasında güçlü bir bütünlük sağ-
lanmaktadır. Bu modelin en önemli ka-
zanımlarından biri; tıpkı OSB-MYO
modelinde olduğu gibi, öğrencilerimizin
mezuniyet öncesinde gerçek iş ortamıyla
güçlü bir bağ kurmalarıdır. Bu kapsamlı
dönüşümün sağlıklı bir şekilde hayata ge-

çirilebilmesi için pilot uygulamalara baş-
lıyoruz. Bu doğrultuda Konya, Gazian-
tep, İstanbul, Bursa, Kocaeli, İzmir ve
Ankara olmak üzere 7 ilimizde uygula-
mayı başlatıyoruz."

Bugün imzaladıkları protokolün bu
büyük dönüşüm sürecine önemli katkılar
sunacağına yürekten inandığını belirten
Özvar, "Bu protokol, Ege Bölgesi Sanayi
Odası'nın katkılarıyla İzmir'de 8 üniver-
sitemizi ve bir vakıf  meslek yüksekokulu-
muzu doğrudan etkilemektedir. Sunulan
güncel verilere göre İzmir'de bu kap-
samda yer alan 41 farklı sektörle yapmış
olduğumuz analiz sonucunda eşleşmiş
olan 93 farklı program türünde eğitim
gören toplam 12 bin 627 öğrenci işlet-
mede mesleki eğitim imkanlarından isti-
fade edecek" dedi. 
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı
Erol Özvar, İzmir'de, EBSO Başkanı
Ender Yorgancılar ile “Üniversite-Sanayi İş
Birliği Protokolü"nü imzaladı. Protokol,
yükseköğretim ile sanayi arasında güçlü ve
kalıcı bir ekosistem kuracak
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Balıkesir Sanayi Odası Genç
Girişimciler Kurulu Başkan Yar-
dımcısı, Ayvalık Ticaret Odası
Genç Girişimler Kurulu Başkanı,
Köklü Zeytincilik Yönetim Kurulu
Başkanı Mustafa Kürlek, küresel
gelişmelerin tarımsal üretim üze-
rindeki etkilerine dikkat çekerek,
artan girdi maliyetlerine rağmen
zeytinyağı fiyatlarında kısa vadede
ciddi bir artış beklemediklerini söy-
ledi. Dünya genelinde yaşanan ge-
lişmelerin enerji ve gübre
maliyetlerini artırdığını belirten
Kürlek, özellikle Mart ve Nisan ay-
larında zeytin ağaçlarına uygula-

nan toprak altı gübrelerinde yüzde
22 ile 30 arasında fiyat artışı yaşan-
dığını ifade etti. Gübre maliyetleri-
nin yanı sıra mazot ve diğer üretim
girdilerinde de artış olduğunu vur-
gulayan Kürlek, bu durumun üreti-
ciyi zorladığını dile getirdi. 

Zeytinyağı fiyatlarının yalnızca
maliyetlere bağlı olarak belirlenme-
diğini kaydeden Mustafa Kürlek,
arz-talep dengesinin belirleyici ol-
duğuna işaret etti. Kürlek, "Tüm
girdilerde artış var ancak bu durum
doğrudan fiyatlara yansımıyor. Pi-
yasa şartları bu noktada belirleyici
oluyor" dedi.

Orta Doğu pazarında yaşanan
daralmaya da değinen Kürlek,
özellikle ihracatta ciddi yavaşlama
yaşandığını belirtti. Dubai başta
olmak üzere bölgeye yapılan sevki-
yatların durma noktasına geldiğini
ifade eden Kürlek, talep düşüşünün
fiyatlar üzerindeki baskıyı artırdı-
ğını söyledi.

Artan maliyetlerin sınırlı ölçüde
fiyatlara yansıyabileceğini belirten
Kürlek, "Dolaylı olarak yüzde 3 ila
5 bandında bir yansıma olabilir
ancak mevcut durumda zeytinya-
ğında belirgin bir fiyat artışı bekle-
miyorum" dedi. İHA 

2 Denizli Organize Sanayi Bölgesi’nde
gerçekleştirilen olağan genel kurulda 179
oyun 97’sini alan Selim Yaymanoğlu baş-
kanlığa seçildi. İki yıldır başkanlık görevini
yürüten Derya Baltalı ile yönetiminde yer
alan Selim Yaymanoğlu’nun listeleri ya-
rıştı. Toplam 198 temsilcinin bulunduğu
genel kurulda 179 oy kullanıldı. Oy verme
işleminin tamamlanmasının ardından ya-
pılan sayımda Selim Yaymanoğlu 97 oy

alarak yeni dönemde başkanlığa seçildi.
Derya Baltalı’nın listesi ise 82 oyda kaldı.
Seçimi kazanan Selim Yaymanoğlu, yap-
tığı açıklamada kendilerine destek veren
sanayicilere teşekkür ederek, "Bu onurlu
görevi bize layık gören tüm sanayici arka-
daşlarımıza teşekkür ediyorum. Seçim sü-
recinde katkıları ve sahadaki nezaketi
dolayısıyla Derya Başkanımıza ve ekibine
de ayrıca teşekkür ediyorum. Bu görevin

büyük bir sorumluluk olduğunun farkında-
yız. Şeffaf  yönetim anlayışıyla, birlik ve be-
raberlik içinde bölgemizi daha ileriye
taşımak için çalışacağız" dedi. Yayma-
noğlu, Organize Sanayi Bölgesi’nde üreti-
min ve dayanışmanın önemine vurgu
yaparak, planlanan projeleri aksatmadan
sürdüreceklerini ve Denizli sanayisini daha
güçlü bir noktaya taşımayı hedeflediklerini
ifade etti. HABER MERKEZİ 

EKONOMİ

Zeytinyağında maliyetler
fiyatlara yansımayabilir

İLAN

İzmir İli, Narlıdere İlçesi, Ilıca Mahallesinde bulunan Narlıdere tapunun 364 Pafta, 2325 ada 1, 2,
3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 19, 21, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33,34, 35,
36, 37, 38, 39, 40 nolu parseller, 2328 ada, 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18,
19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 nolu parseller, 2329 ada 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 47, 48
parseller ve Yeniköy 3 pafta 24 ada 6, 7, 12, 13, 14, 114, 116, 118, 119,121, 122, 141, 142, 143,
144, 172, 173, 174 parseller ve civarında uygulanan 189 nolu parselasyon planı ve dağıtım
cetvelleri Belediye Encümeninin 06.04.2021 gün ve 37 sayılı kararı ve İzmir Büyükşehir
Belediyesinin 23.09.2021 gün ve 01.687 sayılı kararı ile onaylanmıştır. 

Planın bir kopyasını 06.04.2026 tarihinden başlayarak bir ay süre ile Belediyemizde ilgililerin
incelemesi için asılmıştır. Parselasyon planı askı süresi bitiminde askıdan indirilerek tescil
edilmek üzere Tapu Müdürlüğüne gönderilecektir.
3194 sayılı yasanın 19. maddesine göre ilanen tebliğ olunur.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02444153
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(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2026/5 VESAYET SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2026/5 VESAYET SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Seferihisar Sulh Hukuk Mahkemesi tarafından yaptırılan bilirkişi tespiti neticesinde
İzmir 14. Sulh Hukuk Mahkemesince verilen 12/12/2025 tarih ve 2025/2051 Esas, 2025/2231
sayılı karar gereğince kısıtlanmasına karar verilen ve İzmir 14. Sulh Hukuk Mahkemesince ver-
ilen 27/03/2026 tarih ve 2025/2051 Esas, 2025/2231 sayılı ek kararı gereğince, Fatma Yavuz
adına kayıtlı, İzmir ili, Seferihisar ilçesi, Cumhuriyet Mah. 6244 ada, 2 parsel sayılı, 1 bb numaralı
dubleks meskenin bilirkişi raporu ile belirlenen 8.221.320,00TL'den az olmamak ve AÇIK AR-
TIRMA USULÜ İLE satılmak üzere vasi Aynur Ersöz'e İZİN VE YETKİ.../..." verilmiştir.
Adresi : Cumhuriyet Mah. 6244 Ada, 2 Parsel, 1 Bb Nolu Dubleks Mesken Seferihisar / İZMİR
Yüzölçümü : 90 m2
İmar Durumu :
Kıymeti : 8.221.320,00 TL
KDV Oranı : %0
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
NOT: Satışa çıkarılacak mal ilanının İzmir 14. Sulh Hukuk Mahkemesince verilen 27/03/2026
tarih ve 2025/2051 Esas, 2025/2231 sayılı ek kararı gereğince "a)Satış şartlarının Seferihisar'da
yayınlanan yerel bir gazetede ve Seferihaisar Adliyesi divanhanesinde ilanına," karar verildiğin-
den ayrıca (Seferihisar ilçesinde yayımlanan yerel gazete bulunmadığından) İzmir ili genelinde
yayımlanan bir gazetede yayımlanmasına, ilanın bu suretle yapılmasına karar verilmiştir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02445094

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 10:31
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 10:41

Örnek No:55*

Öğrencilere mesleki
eğitim imkanı

ARZ TALEP DENGESİ 

EBSO Başkanı Ender Yor-
gancılar da Yükseköğretim Ku-
rulu Başkanı Özvar'a sanayinin
ihtiyaç duyulan alanlarına ve
mesleki eğitimin geliştirilme-
sine verdiği desteklerden do-
layı teşekkür etti.

Yorgancılar, "Bugün imzala-
dığımız EBSO-Yükseköğretim
Kurulu iş birliği protokolü ile
amacımız; çok daha aktif çok
daha güçlü sanayi-akademi iş
birliği sağlamak ve iş gücün-
deki arz-talep dengesine katkı
sunmaktır" diye konuştu.



BASİFED’den genç iş
insanlarına büyük destek

TÜRKONFED Genç İş İnsan-
ları Derneklerinden Sorumlu Yö-
netim Kurulu Başkan Yardımcısı
Hakan Urhan başkanlığındaki
heyet, BASİFED’i ziyaret ederek
BASİFED Yönetim Kurulu Baş-
kanı Semiha Güneş ve BASİFED
Yönetim Kurulu üyeleriyle bir
araya geldi. Federasyon Mer-
kezi’nde gerçekleşen buluşmada
TÜRKONFED Yönetim Kurulu
Başkan Yardımcısı ve Dijital Dö-
nüşüm Komisyonu Başkanı Alp
Avni Yelkenbiçer, TÜRKON-
FED Yönetim Kurulu Başkan
Yardımcısı ve Yeşil Dönüşüm Ko-
misyonu Başkanı Onur Ünlü,

TÜRKONFED Yönetim Kurulu
Başkan Yardımcısı ve Finans-
mana Erişim Komisyonu Başkanı
Kaan Kiziroğlu ile TÜRKON-
FED Yönetim Kurulu Başkan
Yardımcısı Gençlik ve Eğitim Ko-
misyonu Başkanı Feyyaz Ünal yer
aldı. BASİFED Yönetim Kurulu
Başkanı Semiha Güneş, ziyaret-
ten duyduğu memnuniyeti dile
getirerek genç iş dünyasının dina-
mizminin Türkiye ekonomisi için
bir kaldıraç görevi gördüğünü be-
lirtti. BASİFED Yönetim Kurulu
Üyeleri Hayriye Şendinç, Başak
Çayır Canatan ve Ali Talak’ın da
katıldığı görüşmede Güneş, iş bir-

liği ve ortak hareket etmenin öne-
mine dikkat çekti.Genç iş insan-
ları derneklerine ve kadın
derneklerine ayrı bir özen göste-
rilmesi gerektiğini ifade eden BA-
SİFED Yönetim Kurulu Başkanı
Semiha Güneş, özellikle genç iş
insanlarının, bu zorlu ekonomik
tabloda, önlerini açmanın herke-
sin ortak sorumluluğunda oldu-
ğunu dile getirdi. Tüm genç iş
insanları ile her türlü iş birliğine
ve onlara katkı sunmaya hazır ol-
duklarını belirten Güneş, bu ziya-
retten dolayı büyük mutluluk
duyduğunu vurguladı. 
HABER MERKEZİ 

Ege İhracatçı Birlikleri'nde gerçekleştirilen Ege Su Ürünleri ve Hayvansal
Mamuller İhracatçıları Birliği Genel Kurulu'nda tek liste ile gidilen seçimde
Yönetim Kurulu Başkanlığı'na 34 oyla Ufuk Atakan Demir seçildi

5İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI
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CUMARTESİEKONOMİ

Su ürünlerinde
görev değişimi

2018 yılından beri Yönetim Ku-
rulu Başkanlığı görevini yürüten
Bedri Girit, Ufuk Atakan Demir'e
Yönetim Kurulu Başkanlığını teslim
ederken, 2026-2030 dönemi için seçi-
len yeni Yönetim Kurulu'nda da yer
aldı. Ege Su Ürünleri ve Hayvansal
Mamuller İhracatçıları Birliği Yöne-
tim Kurulu Başkanlığı görevini Ufuk
Atakan Demir'e devreden Bedri
Girit, "Birliğimizin oldukça iyi bir
performansı var. EİB olarak 18,5 mil-
yar dolar ihracat gerçekleştirdik.
Demir çelik sektöründen sonra en iyi
ihracat performansı sergileyen ikinci
Birliğiz. Türkiye genelinde tüm ka-
lemlerde yüzde 48 civarında birliği-
mizden ihracatımız gerçekleşiyor.
Kanatlı sektöründe ihracat yasağı ya-
şadığımız ürünlerimiz var. Süt to-
zunda ve tereyağında da kısıtlamalar
var. Yasaklar ülkemizi hiçbir yere gö-

türmez. Sektörümüz umudunu yitir-
miş değil ancak sektörümüz eğer
umudunu keserse yüzde 25 küçüle-
cek. İhracat kısıtlamaları sektör adına
yanlış bir karar ama devletimiz de
gıda enflasyonu açısından önlem alı-
yor. Çam balında dünya birincisiyiz
genel bal üretiminde de dünyada
Çin'den sonra ikinciyiz. Somonda
540 milyon doları geçerek çok güzel
ivme yakaladık. Kanatlı sektörümüz-
deki yasaklar kalktığında daha iyi ola-
cak. 2,4 milyar dolar ihracat su
ürünlerinde ve 1,2 milyar dolar ihra-
cat da kanatlıda olmak üzere iki sek-
törümüz tüm sektörümüzü taşıyor.
İhracatımıza katkısı olan firmaları-
mıza gönülden teşekkür ediyorum"
dedi. Ege Su Ürünleri ve Hayvansal
Mamuller İhracatçıları Birliği Yöne-
tim Kurulu Başkanlığına seçilen Ufuk
Atakan Demir, "Birliğimizin en güçlü

alt sektörü olan su ürünlerinde elde
edilen bu performansla; Türkiye ge-
nelindeki sektör ihracatının % 55'i,
Ege Bölgesi ihracatının ise % 80'ini
gerçekleştirdik. Bu başarıyı dünya
üretiminde yine söz sahibi olduğu-
muz kanatlı, yumurta, süt ve süt
ürünleri ile bal sektörlerimiz destekle-
miştir. 2026 için belirlediğimiz Tür-
kiye geneli 4,3 milyar dolar ve
Birliğimiz özelinde 2 milyar dolar ih-
racat hedeflerine kararlılıkla ilerle-
mekteyiz. Görev sonuna geldiğimizde
2030 yılında hedefimiz 3 milyar dolar
ihracata ulaşmak. Yeni dönem Baş-
kan adayı olarak; önümüzdeki dö-
nemde üyelerimizin ihracat
kapasitesini artırmaya, yeni pazarlara
erişimini güçlendirmeye yönelik pro-
jeleri hayata geçirmeyi öncelikli hede-
fimiz olarak görüyoruz" diye konuştu.
EGEMEN SAYIN 

YOL YAPTIRILACAKTIR

Asfalt Kaplama ve Yama Yapım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu madde-
sine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üz-
erinden alınacaktır. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/644273
1- İdarenin
1.1. Adı : URLA BELEDİYE BAŞKANLIĞI - FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Urla Belediyesi Şantiyesi Fen İşleri Müdürlüğü Altıntaş Mahallesi 

Ahmet Besim Uyal Caddesi No: 6 35430 - URLA / İZMİR URLA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02327541144
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 04.05.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : Urla Belediyesi Destek Hizmetleri Müdürlüğü Hacı İsa Mahallesi 

Bülent Baratalı Cad. AVM İçi No:40/Z 05
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : Asfalt Kaplama ve Yama Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : Miktar: 10.000 m2 Asfalt Yama Yapımı, 50.000 ton Asfalt Betonu 

Binder Tabakası Yapılması,12.500 m3 Asfalt Kazıma Makinesi 
İle Her Cins Bitümlü Karışım Kaplamalarını Kazılması, 
500 m2 Termoplastik Boya İle Püskürtme Yöntemiyle Yol 
Çizgilerinin Çizilmesi, 10.000 m2 Parke,Beton Plak,Adi 
Kaldırım ve Blokaj Sökülmesi 

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Mahal Listesinde belirtilen Urla İlçesindeki muhtelif yerler 
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür. 
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde 

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin %
70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları  Tebliğinin  A Grubu Alt Yapı İşlerinden V.GRUP : KARAYOLU
İŞLERİ ( Altyapı+Üstyapı)
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak
belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken; 
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|En Düşük Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif Tam
Puanı / En Düşük Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı 
Teklif Fiyat Puanı:65
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:35
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: İsteklinin Teklifi ile Yaklaşık Maliyet Yapısının Birbiri ile Uyumu
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 35 )
Aşağıda, teklif cetvelinde yer alan iş kalemlerinden seçilen kaleme/kalemlere ilişkin asgari ve
azami oranlar belirlenmiştir. İsteklinin teklif cetvelinde seçilen bu kalemlere verilmiş olan teklifler,
isteklinin ihaleye vermiş olduğu toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılacak, bulunan oran o
kalem için belirlenen asgari oran ile azami oran arasında kalıyorsa istekli o kalem için belirlenen
fiyat dışı unsur puanını alacaktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama
işlemi yapılmayacaktır. İş kalemlerinde gruplama yapılmış olması halinde, gruba dahil olan
kalemlere istekli tarafından teklif edilen tutarların toplamının, isteklinin ihaleye vermiş olduğu
toplam teklife oranlanarak 100 ile çarpılması sonucu bulunan oran, o grup için belirlenen asgari
oran ile azami oran arasında kalıyorsa, istekli o grup için belirlenen fiyat dışı unsur puanını ala-
caktır. Bu işlem sırasında hesaplanan oranda herhangi bir yuvarlama işlemi yapılmayacaktır.Bu
yönteme ilişkin işlemler, belirlenen bütün kalemler için isteklilerin teklif cetveli esas alınarak EKAP
tarafından otomatik olarak yapılacak ve toplam fiyat dışı unsur puanları hesaplanacaktır.
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?:Hayır
İş ortaklıklarında ortaklık oranları dikkate alınmadan istekli bazında fiyat dışı unsur puanlaması yapılacaktır.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazır-
lanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02444042

İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması Asgari Oran   Azami Oran      Fiyat Dışı 

7,417461%    11,126192% 5

65,116988%   97,675483% 25

6,703084%    10,054626% 5

Asfalt Yama Yapılması

Asfalt Betonu Binder Tabakası (Tip-1) 
Yapılması (Kırılmış ve Elenmiş Ocak Taşı İle)

Asfalt Kazıma Makinesi İle Her Cins Bitümlü
Karışım Kaplamaların Kazılması

Unsur Puanı



İzmir Büyükşehir Belediyesi, deprem ve yan-
gın gibi afetlere karşı toplumsal farkındalık yarat-
mak amacıyla eğitim çalışmalarına hız kesmeden
devam ediyor. Buca Toros'taki eğitim merke-
zinde kurulan sanal gerçeklik simülasyonu saye-
sinde vatandaşlar, 7 büyüklüğündeki sarsıntıları
güvenli bir ortamda deneyimleyerek doğru ref-
leksleri öğreniyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi İt-
faiye Dairesi Başkanlığı bünyesinde geliştirilen
Sanal Gerçeklik Tabanlı Deprem Simülasyonu,
katılımcılara sarsıntı anını gerçeğe en yakın ha-
liyle yaşatıyor. Sanal gerçeklik gözlükleri ve özel
simülasyon cihazlarıyla desteklenen sistem; kulla-
nıcıların 5 ila 7 büyüklüğündeki depremleri de-
neyimlemesine olanak tanıyor. Bu teknolojik
altyapı sayesinde hem çocuklar hem de yetişkin-
ler, panik yapmadan "çök-kapan-tutun" gibi ha-
yati hamleleri güvenli bir ortamda pekiştirme
imkânı buluyor. Eğitim programı, afet bilincini
en üst seviyeye çıkarmak amacıyla üç temel aşa-
madan oluşuyor. Katılımcılara; deprem önce-
sinde alınması gereken önlemler, sarsıntı
anındaki doğru davranışlar ve deprem sonra-

sında dikkat edilmesi gereken hayati noktalar
hem teorik hem de uygulamalı olarak aktarılıyor.
Toros Yangın ve Doğal Afet Eğitim Merkezi'nde
her yaş grubuna özel senaryolar uygulanıyor. 7-
12 yaş grubundaki çocuklar, güvenli sınırlar içeri-
sinde 5 büyüklüğündeki sarsıntıları
deneyimlerken; yetişkinler için bu oran 7 büyük-
lüğüne kadar çıkarılıyor. Simülasyon sayesinde
teorik bilgiler, gerçeğe en yakın koşullarda pra-
tiğe dönüştürülüyor. İzmir İtfaiye Dairesi Baş-
kanlığı Eğitim Şube Müdürlüğü bünyesinde
görev yapan eğitmen Mehmet İyilikçi, merkezin
Türkiye'nin en kapsamlı afet eğitim üslerinden
biri olduğunu vurguladı. Anaokulundan üniver-
site düzeyine kadar her yaş grubuna kapılarının
açık olduğunu belirten İyilikçi, eğitim sürecini şu
sözlerle özetledi: "Öncelikle teorik eğitimlerle
deprem, yangın ve diğer doğal afetlerin dinamik-
lerini anlatıyoruz. Ardından, yazılım mühendis-
leriyle birlikte geliştirdiğimiz simülasyon cihazı
aracılığıyla katılımcılara deprem anını gerçeğe
en yakın haliyle deneyimleme imkânı sunuyo-
ruz." EGEMEN SAYIN 

Buca Belediyesi’nin İzmir Büyük-
şehir Belediyesi ile gerçekleştirdiği
Bokaşi kompostu eğitimi vatandaş-
lardan büyük ilgi gördü. “Mutfaktan
Toprağa” sloganıyla düzenlenen eği-
timin sonunda katılımcılara ücretsiz
kompost setleri dağıtıldı. Programın
açılışında konuşan İzmir Büyükşehir
Belediyesi Tarımsal Hizmetler Dai-
resi Başkanlığı Kompost Üretimi ve
Geri Kazanım Şube Müdürü Çağ-
daş Erol, topraktaki organik madde
oranının kritik seviyelerde olduğuna
dikkat çekti. Erol, “Amacımız mut-
faktan çıkan organik atıkların toprak
düzenleyici maddeye dönüşmesini
sağlamak. İstatistiklere göre toprak-
larımızdaki organik madde miktarı
yüzde 1’in altında. Oysa biz bunun
en az yüzde 3 olmasını bekliyoruz.
Buca halkına duyarlılıkları, Belediye
Başkanımız Görkem Duman’a da
daveti için çok teşekkür ediyoruz”
diye konuştu.

SETLER DAĞITILDI 

Programın sonunda katılımcılara
ücretsiz kompost setleri dağıtıldı.
Proje kapsamında, yumurta kabuk-
ları ve sebze atıkları gibi evsel orga-
nikler, özel kovalar içinde düşük
oksijenli ortamda fermente edilerek
komposta dönüştürülecek. Böylece
atıklar çöp yerine toprağa kazandırı-
lacak. SERKAN GÜNBAY 

2Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetiş-
kin’in öncülüğünde hayata geçiri-
len Efeler Belediyesi Dijital
Gençlik Merkezi
(DİGEM), sunduğu
imkânlarla çocukla-
rın ve gençlerin
uğrak noktası ol-
mayı sürdürüyor.
Kurtuluş Mahalle-
si’nde faaliyet gös-
teren DİGEM;
15-29 yaş arası genç-
lere yönelik eğitimleri-
nin yanı sıra, daha küçük

yaş gruplarına da teknoloji bilinci ka-
zandırıyor. 10-15 yaş arası ço-

cuklar için düzenlenen
programlar sayesinde

erken yaşta farkında-
lık oluşturulurken,
6-14 yaş grubuna
yönelik robotik
kodlama ve
Scratch eğitimle-
riyle teknolojiyle

üretken bir ilişki
kurulması destekle-

niyor. 
HABER MERKEZİ

Başkan Yıldız Ünsal
park denetiminde
2 Karşıyaka Belediyesi, kent yaşamına
nefes olan parklar ve yeşil alanlara yönelik
bakım, onarım ve yenileme çalışmalarına
hız verdi. Park ve Bahçeler Müdürlüğü
ekipleri, üç aylık süreçte farklı mahalleler-
deki 11 parkı yeniledi. İmbatlı Parkı ve La-
tife Hanım Mahallesi’nde bulunan meyve
bahçesinin oyun alanındaki çalışmaları ye-
rinde inceleyen Karşıyaka Belediye Baş-
kanı Yıldız Ünsal; uygulamalar hakkında
bilgi aldı. Yaşar Aksoy Sokak’ta budama
çalışması yapan ekipleri de ziyaret eden
Başkan Ünsal, daha yaşanabilir bir kent ve
sağlıklı bir çevre için seferberlik ruhuyla
hizmet üretmeye devam edeceklerini söy-
ledi. HABER MERKEZİ 

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin tan-
zim satış mağazası İZMAR, Bayraklı Os-
mangazi'de 22'inci şubesini açtı. İzmir
Büyükşehir Belediyesi'nin iştiraki İZTA-
RIM AŞ tarafından işletilen ve halkı
uygun fiyatlı, güvenilir alışverişle buluştu-
ran İZMAR'ın yeni mağazası, İbrahim
Galip Caddesi ile 592 sokağın kesişi-
minde hizmete başladı. Mağazada yerli
üreticiden temin edilen ürünler aracısız
olarak yurttaşlarla buluşturuldu. Büyük-
şehir Belediyesi'nin tamamen yerli üreti-
ciden satın alarak 100. Yıl Bayındır Süt
Fabrikası'nda işlediği süt ve süt ürünleri
ile Ödemiş Et Entegre Tesisi'nde işlenen
et ve et ürünleri İZMAR raflarında yer
alıyor. HABER MERKEZİ

Konak Belediye Meclisi nisan ayı ikinci
olağan birleşiminde 2025 Yılı Belediye
Başkanı Faaliyet raporunu değerlendirdi ve
oy çokluğuyla kabul etti. Yoğun geçen
meclis toplantısında Konak Belediye Baş-
kanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, meclis başkan-
lığı koltuğundan inerek meclis üyelerinin
değerlendirme, eleştiri ve önerilerini din-
ledi. Oylama sonunda kürsüye çıkan Baş-
kan Mutlu, meclise ve çalışma
arkadaşlarına teşekkür ettiği konuşmasına
şu sözlerle başladı:

AÇILIŞLAR YILI OLACAK 

“2025 ülke için olduğu kadar Konak
Belediyesi için de zorlu bir yıldı. Bunu büt-
çemizde de gördük. Ben aslında övgüyü
hak ettiğimizi düşünüyorum. Gelirini, gi-
derini dengeleyen, en tasarruflu belediye
olan, önceliği personel maaşını ödemek
olan bir yıl geçirdik. Kuşkusuz, belediyeci-
lik sadece personel maaşı ödemek değil.
Biz, 330 bin kişi yaşayan Konak’ta, 2 bin
kişinin maaşını ödemek için bir araya gel-
medik. Elbette ki yatırım yapacağız, Ko-
naklının bizden beklediği hizmeti
vereceğiz. Ancak bulduğumuz bir personel
sayısı var. Gelir gelmez dahil olduğumuz
toplu iş sözleşmesiyle de Türkiye’nin en
yüksek maaşları var. Bunu kabul ettikten
sonra biz burada nasıl iş yapabiliriz, diye
baktığımızda bu çalışma raporundaki pek
çok şey dayanışma ve gönüllülükle yü-
rüdü.”

2025 yılının gönüllülük ve dayanış-
mayla geçirdikleri bir yıl olduğuna vurgu
yapan Başkan Mutlu, el birliğiyle yapılan
çalışmaları özetledi. 2026 yılında yapılacak

açılış ve temel atmaları da müjdeleyen Baş-
kan Nilüfer Çınarlı Mutlu konuşmasına
şöyle devam etti: “Biz, sosyal hizmetlerde
müdürümüzle birlikte bir başarı hikayesi
yazdık, meclis üyelerimizin de desteğiyle
neredeyse hiç bütçe harcamadan, eksiksiz
bir şekilde iftarlarımızı da yaptık, gıda kart-
larımızı da dağıtıyoruz, evlere akülü araç-
larımızı da teslim ediyoruz. Biz, bütçemiz
yok, deyip sosyal belediyecilikten geri adım
atmıyoruz. Vakıflarla, derneklerle olan söz-
leşmelerle yetişmiş insan gücünü, bilgi biri-
kimini, STK’ların ve meslek odalarının
deneyimini Konak Belediyesi’nde Konaklı-
ların hizmetine sunuyoruz. Pek çok der-
nek, 7/24, gönüllü bir şekilde bizim için
çalışıyor. 2025’te Konak Belediyesi’nin zor-

lanmasının sebeplerinden biri 2024’ün so-
nunda kaynağında kesinti başlamasıdır. O
andan itibaren sadece günü geçirebilen bir
hale dönüştü. Yine de etkinliklerimizi yap-
tık, bundan sonra da devam edeceğiz.
Kadriye Mahallesi’nde Taziye Evimizin
ruhsatı alındı, projesi hazır, ihale dosyası
hazırlandı. Yakında yeni parklarımız, padel
kortlarımız açılacak. Açılışlara birlikte gi-
deceğiz, temel atma törenlerimiz yapıla-
cak. Hamdi Dalan Sabun Müzemizin
projesi ve yaklaşık maliyeti Valilikten onay-
landı, ihalesine çıkılacak. 2026’nın so-
nunda pek çok açılışı, temel atmayı
tamamlamış; sizlerin de desteğiyle yeni hiz-
met binamıza taşınmış olacağız.” 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, hem 2025 yılında yapılmış olan hem de
2026 yılında gerçekleştirilecek çalışmaları anlattı. Mutlu, “İki yıl sonra bütün altyapı
sorununu bitirmiş, herkesin çok rahat edeceği bir Konak’a kavuşacağız” diye konuştu
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Kentsel dönüşüm
çalışmaları yapılıyor
Kentsel dönüşümde alınan yol ve izlenen
yol haritasını da değerlendiren Başkan
Mutlu şunları söyledi: 
“Kentsel dönüşümde bütçeyi kullanmadık.
Diğer birçok belediye gibi bu hizmeti satın
alabilirdik. 2025 öyle bir bütçe öngörmedi.
Kendi içimizdeki personel yapısını güçlendi-
rerek tamamını kendimiz yaparak yol yürü-
yoruz. Kentsel dönüşüm planlarını
değiştirmedik, 18 uygulamaları biten yerle-
rin tapu tescilleri yapılıyor. Biz bunun için İs-
tanbul’daki ‘Yarısı Bizden’ gibi bir
kampanya talep ettik. Yarısını devletin kar-
şıladığı bir sistemdi bu. Ama bunun yerine
Dünya Bankası kredisinin İzmir’de kullanıl-
masının daha ekonomik olacağını görüş-
tük. Şu anda tapu tescili yapılan yerler için
bu kredinin kullanılması bizim de müdürlü-
ğümüzün gündeminde. Müdürlüğümüzün
yol haritasını adım adım takip ediyoruz;
kentsel dönüşüm adalarının olduğu yer-
lerde anketler yapılıyor, buralarla ilgili hak
sahipliliği çalışmaları yapılıyor, bir yandan
da yapılaşması için yüklenicilerle görüşülü-
yor. Ülkedeki ekonomik kriz dolayısıyla bı-
rakın kentsel dönüşüm alanında kelebek
etkisi yaratacak bir dönüşüme girmeyi,
daha merkezi yerlerde bile inşaat yapmak-
tan kaçınılan bir dönemdeyiz. Savaş orta-
mında maliyetler yüksek hatta
öngörülemiyor.” 

Yaşayarak öğrenmek böyle olur

Efeler’de gençlere teknolojik destek Buca’da mutfaktan toprağa dönüşüm

2 yıl sonra Konaklılar
çok daha rahat edecek 

İZMAR Osmangazi'de 
22’nci mağazasını açtı
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Söke’nin tescilli ürünleri tanıtıldı
2 Söke Kaymakamlığı himaye-
sinde ve Söke İlçe Milli Eğitim
Müdürlüğü koordinasyonunda
düzenlenen "Coğrafi İşaretli
Ürünlerimizi Geleceğe Taşıyoruz"
etkinliği, yoğun katılımla gerçekleş-
tirildi. Söke Ticaret Borsası Suat
Orhan Turizm Mesleki ve Teknik
Anadolu Lisesi ile Söke Tarih
Araştırmaları ve Kültür Değerle-

rini Koruma Derneği tarafından
yürütülen projede, coğrafi işaretli
ürünlerin korunması, tanıtılması
ve gelecek nesillere aktarılması he-
deflendi. Geleneksel değerlerin ya-
şatılmasına katkı sunan etkinlik,
Söke’nin zengin mutfak kültürünü
ve yerel ürünlerini geniş kitlelere
tanıtarak farkındalık oluşturdu.
HABER MERKEZİ 

Balıkesir Teknokent’te düzenlenen Ulus-
lararası Girişimcilik Paneli’nde, girişimlerin
global pazarlara açılma süreçleri ve Türki-
ye’den yeni Turcorn’lar çıkarma hedefi ele
alındı.

Balıkesir Üniversitesi Teknoloji Geliş-
tirme Bölgesi Balıkesir Teknokent ev sahip-
liğinde düzenlenen "Uluslararası
Girişimcilik Paneli", akademi, kamu ve iş
dünyasını bir araya getirdi. Balıkesir Sanayi
ve Teknoloji İl Müdürü Mehmet Şafak,
Balıkesir Üniversitesi dekanları, akademis-
yenler, iş dünyası temsilcileri ve girişimcile-
rin katılımıyla gerçekleşen panelin açılış
konuşmasını Balıkesir Üniversitesi Rektör
Yardımcısı Prof. Dr. Fatih Satıl gerçekleş-
tirdi. Satıl konuşmasında, Balıkesir Üniver-
sitesi’nin uluslararasılaşma faaliyetlerine
değinirken, üniversitelerin girişimcilik eko-
sistemindeki rolüne ve akademi-sanayi iş
birliğinin önemine vurgu yaptı.

Ardından Balıkesir Teknokent Genel
Müdürü Öğr. Gör. F. Burcu Aydemir ko-
nuşmasında, Teknokent bünyesinde gelişen
girişimcilik ekosistemine değinerek; global
pazarlara açılmanın önemi, yatırım alabi-

len girişimler oluşturma hedefi ve bu doğ-
rultuda yürütülen uluslararası iş birlikleri
hakkında bilgi verdi. Aydemir, Balıkesir’den
uluslararası ölçekte değer üreten ve Tur-
corn seviyesine ulaşabilecek girişimlerin or-
taya çıkmasını hedeflediklerini ifade etti.

Panelde; uluslararası girişimcilik, global
pazarlara açılma ve yatırım süreçlerine iliş-
kin kapsamlı değerlendirmeler Marmara

Teknokent yürütücülüğünde gerçekleşe-
cek. Startup World Cup Türkiye 2026 or-
ganizasyonu hakkında da katılımcılara
bilgi verildi. Panelistler, girişimlerin ulus-
lararası pazarlara hazırlanma süreçleri,
karşılaşılan zorluklar ve büyüme stratejileri
üzerine deneyimlerini katılımcılarla pay-
laştı. Etkinlik, etkileşimli soru-cevap bölü-
müyle sona erdi. İHA

2 Türk yaş meyve sebze ve
meyve sebze mamulleri ihracatçı-
ları Yıllık 23 milyar dolar yaş
meyve sebze ve meyve sebze ma-
mulleri ithal eden Kanada'ya 100
milyon dolarlık Türk lezzetleri
ihraç etmek için Kanada'yı hedef
pazar olarak belirledi. Ege Yaş
Meyve Sebze İhracatçıları Birliği
tarafından sürdürülen URGE
Projesi'nde yer alan 8 firma 23 –
26 Mart 2026 tarihlerinde Kana-
da'ya yönelik pazarlama faaliye-
tinde bulundu. Kanada'nın 2025
yılında 10 milyar dolar yaş
meyve sebze, 13 milyar 440 mil-
yon dolarlık meyve sebze mamul-
leri ithal ettiğini dile getiren Ege
İhracatçı Birlikleri Koordinatör
Başkan Yardımcısı ve Ege Yaş
Meyve Sebze İhracatçıları Birliği
Başkanı Hayrettin Uçak Toron-
to'da gerçekleştirilen heyet prog-
ramının ilk gününde, market
ziyaretleri ve saha araştırması
gerçekleştirdiklerini paylaştı.
Türk heyetinin Loblaws, Costco
gibi zincir marketleri ziyaret et-
tikleri bilgisini veren Uçak, "İhra-

catçılarımız bu marketlerle temas
kurma olanağı buldu. Kanada'ya
2025 yılında 60 milyon dolar se-
viyesinde olan yaş meyve sebze
ve meyve sebze mamulleri ihra-
catımızı 100 milyon dolara çıkar-
mayı hedefliyoruz" diye konuştu. 
Kanada programının ikinci günü
Türk firmalarının Kanadalı itha-
latçılarla ikili iş görüşmeleri yaptı-
ğını aktaran Uçak şöyle devam
etti: "Toronto Başkonsolosumuz
Can Yoldaş ve Ticaret Ataşemiz
Merve Orhan'ın katıldığı ikili iş
görüşmelerine Kanada tarafın-
dan 18 ithalatçı firma yer aldı.
Yaklaşık 70 görüşme gerçekleşti-
rildi. Olumlu görüşmeler gerçek-
leşen B2B etkinliği başarıyla sona
erdi. Heyetin ikinci günü, Onta-
rio Meyve Sebze Hali ziyaret
edildi. İkili iş görüşmelerimiz ka-
tılamayan ancak heyetimizle gö-
rüşmek isteyen 2 ayrı firma da
ziyaret edildi. İkinci günün son
ziyareti Metro süpermarket zin-
ciri firmasının Ontario ofisine
gerçekleştirildi." 
MELİKE ABACIOĞLU 

Genç girişimcilere
ufuk açıcı seminer

Meyve sebze Kanada’ya
kadar taze gönderilecek

2 Kütahya’nın Simav ilçesinde
seracılıkta domates gibi gelenek-
sel ürünlerin yanında, kesme
çiçek üretimi alternatif  ve katma
değeri yüksek bir faaliyet olarak
öne çıkıyor. Kütahya İl Tarım ve
Orman Müdürlüğü teknik perso-
neli tarafından gerçekleştirilen
denetimlerde, yaklaşık 30 dö-
nümlük sera alanında modern

üretim teknikleriyle kesme çiçek
yetiştiriciliği yapan işletme ince-
lendi. İşletmede özellikle kesme
kasımpatı başta olmak üzere
farklı çiçek türlerinin üretildiği
belirtildi. Kesme çiçekçilik, daha
yüksek gelir potansiyeli ve ihracat
avantajı sayesinde bölgede seracı-
lık yapan üreticiler için güçlü bir
alternatif  olmaya aday. İHA

Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, 486. Uluslararası Manisa Mesir Macunu

Festivali’ni bir adım ileriye taşıyacaklarını belirterek, konserlerden gastronomiye, bilimsel panellerden 

dev kortejlere kadar şehri 21-26 Nisan tarihleri arasında bir karnaval alanına çevireceklerini söyledi

Serada domates yerine çiçek

2 Manisa'nın Demirci ilçesinde,
Tarım ve Orman Bakanlığı'nın
destekleriyle küçükbaş hayvan
üreticilerine kilitli yemlik dağı-
tıldı. Yüzde 80 hibe desteğiyle
sağlanan ekipmanlar, üreticilerin
iş yükünü hafifleterek verimliliği
artırmayı hedefliyor. Demirci

İlçe Tarım ve Orman Müdürü
Faruk Şenyurt, "İlçemizdeki 14
üreticimize yemliklerini teslim
ettik. Bu sistem ile küçükbaş
hayvan yetiştiriciliğinde yem is-
rafının önüne geçilerek ciddi bir
tasarruf  sağlanması amaçlanı-
yor" dedi. İHA 

Üreticilere "Kilitli yemlik" dağıtıldı 

Osmanlı tıbbının dehası Merkez
Efendi’nin, Hafsa Sultan’a şifa olan 41
çeşit baharatlı mesir macunu, 486. kez
halkla buluşuyor. UNESCO İnsanlığın
Somut Olmayan Kültürel Miras Listesi’nde
yer alan Uluslararası Manisa Mesir Ma-
cunu Festivali’nin 2026 yılı programı tanı-
tıldı. Festival programını kamuoyuyla
paylaşan Manisa Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Besim Dutlulu, bir hafta boyunca
dopdolu bir festival yaşanacağını söyledi. 

DÜNYACA ÜNLÜ 

Sözlerine vefa vurgusuyla başlayan Baş-
kan Besim Dutlulu, "Çocukluğumuzun fes-
tivalidir bu. Yalnızca Türkiye’de değil,
dünyada sayılı festivallerden bir tanesi.
Hem biz ilçe belediyelerimiz dört koldan
çalışıyoruz. Manisa’ya yakışan, Mesir’e ya-
kışan bir festival olacak. Çok yönlü bir fes-
tival bu. Bu sene bunun üstüne katarak
ilerleyeceğiz. Tüm Manisalıları, tüm ilçele-
rimizdeki halkımızı festivalimize bekliyo-
ruz. Aylardır bu işe hazırlanıyoruz. Bu sene
Mesir’i bir adım öteye taşıyacağız" dedi.
Mesir macununun 1522’den beri süregelen
bir inanç ve 41 çeşit baharatla yoğrulan bir
emanet olduğunu hatırlatan Başkan Dut-
lulu, bu yılki yenilikleri şu sözlerle aktardı:
"Biz bu yıl geleneği bilimle buluşturuyoruz.
Manisa Eczacı Odası iş birliğiyle ilk kez

düzenleyeceğimiz Mesir Fitoterapi Günleri
ve Hakkı İplikçi Parkı’ndaki Aromaterapi
Panayırı ile bu kadim reçeteyi modern
dünyanın standartlarına taşıyoruz. Hakkı
İplikçi Parkı’nda 5 gün sürecek."

18-19 Nisan tarihlerinde Spil Dağı’nda
kamp ve trekking etkinlikleriyle başlayacak
heyecan; profesyonel kaya tırmanışçısı Zor-
bey Aktuyun ve ileri sürüş eğitmeni Orkun
Olgar’ın katılımıyla zirveye taşınacak. Saru-
han Otel’de düzenlenecek Uluslararası Sat-
ranç Turnuvası, atıcılık ve briç kupalarıyla
sporun her branşı festival coşkusuna ortak
olacak. Bu yıl ikincisi düzenlenen Ulusal
Manisa Mesir Fotoğrafçılar Maratonu ile
Türkiye’nin dört bir yanından gelen fotoğraf
sanatçıları, festivalin en özel karelerini yaka-
lamak için yarışacak. Mesir Sanayi ve Tica-
ret Fuarı ile başlayacak programda, bu yıl
ikincisi düzenlenen 2. Manisa Mesir Tiyatro
Festivali kentin dört bir yanını dev bir sah-

neye çevirecek. Ege Bölgesi’nde ilk kez Ma-
nisa’da açılacak "Frida Kahlo’nun Günlük-
leri" sergisi ile sanatın kalbi Manisa’da
atarken, 21 Nisan akşamı saat 20.30’daki
"Hoş Geldin Mesir" Korteji ile coşku sokak-
lara taşacak. Manisa Eczacı Odası iş birli-
ğiyle 24-25 Nisan tarihlerinde düzenlenecek
Mesir Fitoterapi Günleri, tüm bilim insanla-
rını Manisa’da buluşturacak. Hakkı İplikçi
Parkı’nda kurulacak Aromaterapi Panayı-
rı’nda ise "41 Derde Deva, 41 Çiçek" mot-
tosuyla Ürün Takip Sistemi (ÜTS) kayıtlı
ürünler ve interaktif  atölyeler halkla buluşa-
cak.21 Nisan’da Duman konseriyle başlaya-
cak festivalde; Kibariye, Simge ve Zeynep
Bastık gibi dev isimler sahne alacak. 23
Nisan coşkusunun Ezo Sunal Çocuk Kon-
seri ve palyaço gösterileriyle kutlanacağı
programda, 13 ülkeden gelen halk dansçı-
ları Cumhuriyet Meydanı’nda görsel bir
şölen sunacak. İHA 

Manisa Mesir Macunu 
karnavala dönüşecek
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İZKİTAP – 7. İzmir Kitap Fuarı, 17-26 Nisan 2026 tarihleri arasında
Kültürpark’ın ağaçları arasında bir kez daha kelimelerin sesini yükseltmeye
hazırlanıyor. Bu fuar, yalnızca kitapların sergilendiği bir alan değil; aynı za-
manda insanların kendilerini, geçmişlerini ve hayallerini yeniden keşfet-
tiği bir buluşma noktasıdır. İzmir’in bahar kokusuna karışan sayfa
hışırtıları, şehrin ruhuna başka hiçbir şeyin katamayacağı bir derinlik
kazandırır.

Bu yılın teması olan “İklim”, yalnızca doğanın değişen yüzünü
değil, insanın iç dünyasındaki dönüşümleri de çağrıştırıyor. Çünkü
iklim dediğimiz şey bazen bir mevsim değil, bir duygudur. İçi-
mizde ansızın bastıran bir kış, hiç beklemediğimiz anda açan bir
bahar… Kitaplar da tam olarak bu yüzden vardır: İçimizin ikli-
mini anlamak, onu adlandırmak ve bazen de değiştirebilmek
için. Fuar alanına adım atan herkes, aslında görünmez bir
yolculuğa çıkar. Yayınevlerinin dizilmiş rafları arasında dola-
şırken yalnızca kitaplara değil, başka hayatlara da dokunur.
Her kapak, başka bir dünyanın kapısını aralar. Bir köşede
imza günü için bekleyen bir yazarın heyecanı, diğer kö-
şede elindeki kitabı karıştıran bir okurun merakıyla bu-
luşur. Bu karşılaşmalar, kısa ama unutulmaz anlara
dönüşür. Çünkü edebiyat, en çok da bu anlarda can-
lıdır. Sahafların arasında gezinirken zamanın nasıl
yavaşladığını fark edersiniz. Sararmış sayfalar, eski
notlar, belki de yıllar önce bir başkasının altını
çizdiği cümleler… Hepsi birer hatıradır. Bu ha-
tıralar, yalnızca geçmişi anlatmaz; bugüne de
dokunur. Bir kitabın içinden çıkan eski bir
kartpostal, bir zamanların duygusunu bu-
güne taşır. İşte fuar, bu yüzden yalnızca bir
etkinlik değil; bir hafıza alanıdır.

Söyleşilerde kurulan cümleler, imza
günlerinde paylaşılan kısa sohbetler, ka-
labalığın içindeki o tanıdık yalnızlık
hissi… Tüm bunlar, İZKİTAP – 7.
İzmir Kitap Fuarı’nı benzersiz kılar.
İnsan, kalabalığın içinde kaybol-
maz; aksine kendini bulur.
Çünkü herkes aynı nedenle ora-
dadır: Anlamak, hissetmek ve
biraz da iyileşmek için.

İzmir’in baharına yakışan
bu buluşma, doğanın uya-
nışıyla edebiyatın dirilişini
bir araya getirir. Ağaçla-
rın altında yürürken bir
kitabın ilk sayfasını
açmak, belki de yılın
en sade ama en an-
lamlı anlarından
biridir. O an,
zaman durur;
dünya sessizle-
şir ve geriye
yalnızca keli-
meler kalır.

Mehmet Özceylan’ın ‘İzinli
Pencere’ adlı şiir kitabı, okuru

yalnızca bir metnin içine değil,
aynı zamanda içsel bir yolculuğun

eşiğine davet eden derinlikli bir eser
olarak karşımıza çıkar. Bu kitapta

pencere, yalnızca dışarıya açılan bir
boşluk değil; aynı zamanda insanın

kendi içine bakmasına izin veren, sınır-
larla özgürlük arasında kurulan ince bir

geçiş alanıdır.
Özceylan’ın şiir-

lerinde ilk dikkat
çeken şey, dilin yalın

ama bir o kadar da
yoğun kullanımıdır. Her

dize, sanki söylenmeden
önce uzun süre beklemiş,

olgunlaşmış ve en doğru anı
kollamış gibidir. Bu nedenle

şiirleri okurken acele etmek
mümkün değildir; her kelime

okurun zihninde yankılanır,
anlam katmanlarını yavaş yavaş

açar. Şair, sözcükleri birer araç ola-
rak değil, duygunun kendisi olarak

kullanır.
‘İzinli Pencere’de “izinli” olma hali, oldukça çarpıcı bir

metafor olarak öne çıkar. İnsan, çoğu zaman kendi duygula-
rına bile mesafeli durmak zorunda kalırken, Özceylan bu mesa-

feyi sorgular. Bir pencerenin “izinli” olması, sanki dışarıya
bakmanın bile belirli şartlara bağlı olduğunu hatırlatır. Oysa şiir,

tam da bu sınırlamaları aşma çabasıdır. Bu kitapta her şiir, o pence-
reyi biraz daha aralamak, biraz daha cesurca dışarıya bakmak için

yazılmış gibidir.
Şairin imgeleri, gündelik hayatın içinden doğar; fakat sıradanlıktan

hızla sıyrılır. Bir sokak, bir masa, bir akşamüstü ışığı… Bunların her biri
Özceylan’ın dizelerinde bambaşka bir anlam kazanır. Okur, bu imgeler

aracılığıyla kendi hayatına da farklı bir gözle bakmaya başlar. Çünkü şair,
görünenin ardındaki görünmeyeni işaret eder. Belki de bu yüzden kitabı okur-

ken sık sık durup düşünme ihtiyacı hissedilir.
Duygusal olarak ise kitap, derin bir iç hesaplaşmanın izlerini taşır. Yalnızlık,

bekleyiş, kırılganlık ve umut… Bu duygular, şiirlerde açıkça dile getirilmekten zi-
yade sezdirilir. Özceylan, okura duyguyu doğrudan vermek yerine, onu hissettire-

cek bir atmosfer kurar. Bu atmosferde okur, kendi deneyimlerini şiirin içine
yerleştirir ve böylece metin kişisel bir anlam kazanır.

Orhan Kemal’in kaleme
aldığı Tersine Dünya, yal-

nızca mizahi bir kurgu değil;
toplumun yerleşmiş kabullerini

ters yüz ederek okuru derin bir
yüzleşmeye çağıran güçlü bir me-

tindir. İlk bakışta eğlenceli ve sıra
dışı bir fikir gibi görünen bu “tersine

dönüş”, aslında gerçek dünyanın acı
bir yansımasıdır. Çünkü roller değişse de

hissedilenler, yaşananlar ve içte birikenler
hiç de yabancı değildir. Tersine Dünya, ka-

dınların güçlü, söz sahibi ve belirleyici ol-
duğu; erkeklerin ise daha edilgen, ev içiyle

sınırlı ve çoğu zaman görünmez olduğu bir
düzen kurar. Bu dünya, alışılmışın dışında ol-

duğu için okuru önce şaşırtır, hatta yer yer gülüm-
setir. Ancak satırların arasında ilerledikçe bu

gülümseme yerini düşünceye, ardından da hafif  bir
sızıya bırakır. Çünkü bu “tersine” kurgu, aslında hiç

de yabancı değildir; yalnızca yönü değiştirilmiş bir ger-
çektir. Kemal’in en güçlü yanı, eleştirisini sert bir dille

değil, ince bir mizahın içinden sunmasıdır. Okur, güler-
ken yakalanır. Bir erkeğin ev içinde sıkışmışlığı, söz hakkı-
nın kısıtlanması ya da toplum içinde ikinci plana itilmesi,
ilk anda absürt bir durum gibi görünür. Oysa bu absürt-
lük, gerçek dünyanın aynasıdır. Şairane bir adalet duy-

gusu değil, ironik bir eşitleme vardır burada. Yazar, “ya
böyle olsaydı?” sorusunu sorarak, aslında “şimdi nasıl?”
sorusunu düşündürür. Romanın duygusal gücü, bu sorgu-
lamanın içtenliğinde saklıdır. Çünkü Tersine Dünya, yal-
nızca bir sistem eleştirisi değil; aynı zamanda insanın
anlaşılma, görülme ve değer görme ihtiyacının hikâyesi-
dir. Erkeklerin yaşadığı görünmezlik, kadınların gerçek
dünyada maruz kaldığı durumların bir izdüşümü olarak
belirir. Bu da okurun empati kurmasını kolaylaştırır. Rol-

ler değişir, ama duygular
aynı kalır: Yalnızlık, değer-
sizlik hissi, bastırılmışlık…

Metnin bir diğer etkile-
yici yönü, gündelik hayatın
içinden gelen detaylarla
örülmüş olmasıdır. Orhan
Kemal, büyük söylemler
kurmak yerine küçük sah-
nelerle konuşur. Bir evin
içindeki sessizlik, bir bakı-
şın eksikliği, bir sözün söy-
lenememesi… Tüm
bunlar, romanın duygusal
derinliğini artırır. Okur, bu
sahnelerde kendinden par-

çalar bulur; çünkü anlatılan şey, yalnızca bir kurgu değil,
hayatın ta kendisidir.  

Berrin Aydın, kelimeleri yalnızca yan
yana getiren bir yazar değil; onları sa-

bırla, sezgiyle ve derin bir iç dünya ile
üst üste koyarak anlamın katmanlarını

inşa eden bir anlatıcıdır. Onun metinle-
rinde her sözcük, bir çocuğun elinde

şekil bulan lego parçaları gibi hem
masum hem de hayret uyandırıcıdır.

Okur, bu parçaların nasıl bir bütün
oluşturacağını merak ederken, kendini

farkında olmadan çocukluğun o sisli,
yarı hatırlanan, yarı düşlenmiş dünya-

sında bulur. Bu dünya, bildiğimiz ger-
çekliğin birebir yansıması değildir;

aksine, duyguların dönüştürdüğü, imgelerin iç içe geçtiği bir evren-
dir. Burada korkuluklar yalnızca tarlalarda duran cansız nesneler de-

ğildir; bir anda babaya dönüşürler. Belki de bu dönüşüm, çocuğun
gözünde babanın hem koruyucu hem de biraz ürkütücü olan yanını

simgeler. Babalar ise kök salmış, göğe uzanan ağaçlara benzer;
güçlü, sessiz ve çoğu zaman ulaşılmazdır. Anneler, evin direği olarak

yalnızca fiziksel bir yapı unsuru değil, aynı zamanda duygusal bir
merkezdir. Evin ayakta kalmasını sağlayan görünmez bağ, annenin

varlığında somutlaşır. Onun dili, duygularla örülüdür. Sert çizgiler
yerine yumuşak geçişler, kesin yargılar yerine sezgisel anlatımlar var-

dır. Bu yüzden metinleri okurken zaman kavramı silikleşir. Geçmiş,
şimdi ve hayal birbirine karışır. Bir an çocuklukta bir sokakta dolaşır-

ken, bir an sonra yetişkinliğin ağır düşüncelerine çekiliriz. Ancak bu
geçişler asla keskin değildir; tıpkı bir rüyanın içinde gezinir gibi, fark

etmeden bir duygudan diğerine sürükleniriz.
Berrin Aydın’ın en güçlü yanı, okuru yalnızca bir hikâyeye dahil

etmesi değil, onun iç dünyasını harekete geçirmesidir. Okur, metnin
bir parçası haline gelir. Kendi korkuluklarını, kendi ağaçlarını, kendi

atlaslarını düşünmeye başlar. Belki de bu yüzden onun yazdıkları yal-
nızca okunmaz; hissedilir, yaşanır ve uzun süre zihnin bir köşesinde

yankılanır. Ortaya çıkan şey, bir metinden çok daha fazlasıdır. Bu, ço-
cukluğun kırılgan ama büyülü evrenine açılan bir kapıdır. Bu kapı-

dan giren herkes, kendi geçmişiyle yeniden karşılaşır; unuttuğunu
sandığı duygularla yüzleşir. Ve belki de en önemlisi, o eski, saf  bakış

açısını yeniden hatırlar. Çünkü Berrin Aydın’ın dünyasında her şey
mümkündür… Ve insan, bir anlığına da olsa, yeniden çocuk olur.

Bakmaya 
cesaret 

eden şiirler
Özceylan’dan 

Günün birinde Hoca'nın da içinde bulunduğu toplu-
luktan birisi; "Hocam, adam olmanın yöntemi nedir?"

deyince;
Hoca Efendi, adamın nefes almasına bile fırsat vermeden;

"Canım, bunu bilmeyecek ne var, elbette kulaktır." der.
Fakat Hoca, arkadaşlarının "kulaktır" cevabından pek bir

şey anlamadıklarını anlayınca açıklama yapma gereğini
duyar:

"Aa! Bunu bilemeyecek ne var? Herhangi bir adam konuşurken
onu can kulağı ile dinlemeli; bu arada kendi ağzından çıkanı

kendi kulağı duymalıdır."

Bağlanmayacaksın bir şeye, 
öyle körü körüne.
"O olmazsa yaşayamam." 
demeyeceksin.
Demeyeceksin işte.
Yaşarsın çünkü.
Öyle beylik laflar
etmeye 
gerek yok ki.
Çok sevmeyeceksin
mesela. O daha az
severse kırılırsın.
Ve zaten genellikle
o daha az sever

seni,
Senin onu sevdiğinden.
Çok sevmezsen, çok acımazsın.
Çok sahiplenmeyince, 
çok ait de olmazsın hem.
Hatta elini ayağını bile çok 

sahiplenmeyeceksin.
Senin değillermiş gibi
davranacaksın.
Hem hiçbir şeyin 
olmazsa, 
kaybetmekten de
korkmazsın. 
Can Yücel

İZKİTAP – 7. İzmir Kitap Fuarı, bir fuardan çok daha fazlasıdır. Bu,
insanların kendi iç iklimlerini keşfettikleri, başkalarının hikâyelerinde

kendilerini buldukları bir yolculuktur. Ve belki de en güzeli, bu yolculuğun her
yıl yeniden başlamasıdır. Bazı buluşmalar vardır ki, yalnızca bir etkinlik değil;

bir ihtiyaçtır. İzmir için, edebiyat için ve en çok da insanın kendisi için…

BİR ŞEHRİN 
KALBİNDE EDEBİYAT

Kültürpark’ta açan 
kitap mevsimi

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Erkeklerin susturulduğu
kadınların konuştuğu dünya

Didem Madak’ın ilk şiir kitabı Grapon
Kâğıtları, Türk şiirinde alışılmış duygusal

anlatımın sınırlarını zorlayan, kırılgan ama
bir o kadar da cesur bir sesin ilk yankısıdır.

Bu kitap, yalnızca bir başlangıç değil; aynı
zamanda içe dönük bir dünyanın, renkli

ama yer yer ürkütücü bir masal gibi açıl-
masıdır. Madak, kelimeleri süslemekten

çok, onları yaralı ve çıplak halleriyle or-
taya koymayı tercih eder. Bu yüzden şiir-

leri okurun içine yavaşça değil, birden ve
derinden dokunur.
Kitabın adı bile başlı başına bir metaf-

ordur. “Grapon kâğıtları” denildiğinde
akla gelen o renkli, ince ve kolayca yırtı-

labilen yapı, aslında şiirlerin ruhunu yansıtır. Dışarıdan bakıldığında ne-
şeli, hatta çocukça bir görüntü sunan bu kâğıtlar; dokunulduğunda

kırılganlığını hemen ele verir. Tıpkı Madak’ın şiirleri gibi… İlk bakışta
canlı ve oyunbaz görünen dizeler, derinlere inildikçe bir yalnızlığın, bir

eksikliğin ve çoğu zaman da bastırılmış bir acının izlerini taşır.
Grapon Kağıtları, yalnızca 18 şiirden oluşmasına rağmen yoğun bir

duygusal evren kurar. Kediler, muhabbet kuşları, şenlikli günler… Bu
imgeler, yüzeyde sıcak ve tanıdık bir dünya yaratır. Ancak Madak, bu

tanıdıklığın içine ince bir huzursuzluk yerleştirir. Okur, bir yandan ço-
cukluğun o renkli anılarına yaklaşırken, diğer yandan o anıların ardın-

daki eksikliği ve kırılmayı hissetmeye başlar. Bu çift katmanlı anlatım,
kitabın en çarpıcı özelliklerinden biridir.
Madak’ın dili, yer yer ironik, yer yer masalsı bir tını taşır. Bu iki uç

arasında gidip gelen anlatım, şiirleri tek boyutlu olmaktan çıkarır. Bir
dizede gülümserken, bir sonraki dizede içe çöken bir ağırlık hissedilir.

Bu ani geçişler, hayatın kendisine benzer: Ne tamamen karanlık ne de
bütünüyle aydınlıktır. Grapon Kâğıtları, tam da bu arada kalmışlığın

şiiridir. Kitabın en dikkat çekici yönlerinden biri de, “şiirden hazzet-
meyen” okurlara bile ulaşabilmesidir. Bunun nedeni, Madak’ın dili sa-

deleştirerek değil, samimileştirerek kurmasıdır. Onun şiirlerinde yapay
bir estetik arayış yoktur; her şey olduğu gibidir. Bu doğallık, şiiri daha

erişilebilir kılar. Okur, kendini zorlamadan, hatta farkına varmadan
şiirin içine çekilir.
Grapon Kâğıtları, renkli görüntüsünün altında derin bir kırılganlık

taşıyan, sarsıcı ve unutulmaz bir ilk kitaptır. Didem Madak, bu eserle
yalnızca kendi şiir yolculuğunu başlatmakla kalmaz; aynı zamanda

okurun kalbinde uzun süre silinmeyecek izler bırakır. Çünkü onun
şiiri, süslenmiş duyguların değil, olduğu gibi kabul edilen yaraların di-

lidir. Ve belki de bu yüzden, en çok da içtenliğiyle hatırlanır.

Berrin Aydın’dan ‘Baba 
Bizimle Gelsene’ raflarda

Biraz da gülelim

Adam olmanın yönetimi 

Gülümseyen dizelerin 
ardındaki sızı

Bağlanmayacaksın
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